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 ESBORRANY DE L'ACTA NÚM. 1/2020 
 
Núm. de la sessió: 1/2020 
Caràcter: extraordinària  
Data: vint-i-nou de gener de dos mil vint (29/01/2020) 
Horari: d’un quart menys cinc minuts de sis a tres quarts i deu minuts de set de la tarda. 
Lloc: A la seu del Consell comarcal 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà. 
Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona. S’absenta en el punt 3. 
Il·lm. Sr. Carles Pagés i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya 
Sr. Toni Vidal i Sastre, en substitució de l’Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. M. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
l'Il·lm. David Mascort i Subiranas, secretari general dels Serveis Territorials d’Agricultura, 
Pesca, Ramaderia i Alimentació de la Generalitat de Catalunya i alcalde de Vilablareix 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats: 
Il·lm. Sr. Miquel Noguer i Planas, president de la Diputació de Girona 
Il·lm. Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern de la Generalitat de Catalunya a 
Girona 
Sr. Àlex Rocas i Jordi, responsable de la demarcació Territorial de la Generalitat de 
Catalunya a Girona 
Sr. Raül Morales i Vergés, director dels Serveis Territorials del Departament de la 
Presidència de la Generalitat de Catalunya a Girona 
Sra. Elisabet Sánchez i Sala, directora dels Serveis Territorials d’Agricultura, Pesca, 
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Ramaderia i Alimentació de la Generalitat de Catalunya 
Sr. Josep Pere i Polanco, director dels Serveis Territorials d’Empresa i Coneixement de la 
Generalitat de Catalunya a Girona 
Sr. Albert Ballesta i Tura, director dels Serveis Territorials d’Interior de la Generalitat de 
Catalunya 
Sr. Pere Saló i Manera, director dels Serveis Territorials de la Generalitat de Catalunya 
Sr. Ponç Feliu Latorre, gerent del Consorci del Ter 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
1. Valoració dels efectes del temporal a la comarca del Gironès. 

 
El president, en primer lloc, fa un reconeixement i agraïment a tothom: treballadors 
municipals, brigades, personal dels ajuntaments, policia local, associacions de voluntaris 
de protecció civil, Mossos d’Esquadra, Creu Roja, serveis d’emergències mèdiques, 
bombers, Agrupació de Defensa Forestal (ADF), voluntaris de l’ADF, agents rurals, 
departaments de la Generalitat de Catalunya, treballadors/treballadores del Consell 
Comarcal del Gironès, Diputació de Girona, empreses i entitats, persones voluntàries, 
regidors i regidores i alcaldes i alcaldesses per la tasca realitzada els passats dies 21, 22 i 
23 de gener de 2020 durant el temporal Glòria. Manifesta que els efectes d’aquest 
temporal perduraran durant dies i setmanes, fins poder restablir tot allò que es va 
malmetre.  
En segon lloc, presenta als convidats que intervindran i informa que es farà un balanç de 
la situació passada amb la finalitat d’aprendre i millorar, i que es parlarà dels efectes i 
danys que, en principi, han estat valorats en uns 7,5 milions d’euros a la comarca del 
Gironès, aquesta és una xifra provisional que possiblement es veurà incrementada. La 
Generalitat de Catalunya, la Diputació de Girona i l’Estat espanyol, oferiran una sèrie 
d’ajudes i cal establir els mecanismes per a saber com arribaran, en quins terminis, quina 
serà la documentació a presentar, etc. 
 
2. Assistència i intervenció del Sr. Pere Vila i Fulcarà, delegat territorial del Govern 

de la Generalitat a Girona. 
 

Primerament, el Sr. Vila agraeix a tothom l’assistència a la convocatòria extraordinària, en 
la qual s’analitzaran de forma crítica, si cal, però prou positiva també, els episodis passats 
i els d’altres magnituds que podrien venir a l’estiu. Agraeix molt especialment l’actuació 
del Sr. Joaquim Roca, per posar-se a disposició de tots i totes els que gestionaven les 
emergències i per la bona operativitat en trametre els missatges del govern cap a 
alcaldesses i alcaldes. En general, el resultat ha estat moderadament satisfactori tot i que 
cal ser crítics i analitzar la situació amb rigor per fer-ho millor cada vegada. Manifesta que 
ha vingut a la sessió com a Govern i a parlar en nom de la directora i els directors 
territorials de la gestió i la post gestió, del que cal fer les properes setmanes. Explica que 
la situació que havia de durar tres dies es va allargar a tres dies i mig i el regal d’un dia 
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més, el divendres dia 24 de gener de 2020. Recorda el primer dia, el dimarts, 
pràcticament la totalitat d’usuaris es varen quedar sense llum, la qual cosa ja feia 
preveure que l’episodi es complicaria. Varen sorgir diversos problemes en poc temps i a 
totes les comarques. Es va tenir molta dificultat per gestionar més de dos-cents municipis 
amb realitats diferents. Pel que fa al transport escolar, obertures dels centres educatius, al 
desplegament del cos de Mossos d’Esquadra, de bombers, d’agents rurals i el Sistema 
d’Emergències Mèdiques (SEM), es varen haver de prendre decisions importants. En 
casos de municipis que no tenen policia local, es va tenir una dificultat afegida però va ser 
molt ben gestionada, la qual cosa cal agrair. Es va saber mobilitzar a la gent del poble i 
sobretot, els vint-i-sis municipis afectats pel riu Ter durant dues nits, varen vetllar la 
situació i controlar al mil·límetre el què anava passant. Ara vindrà la post gestió, informa 
que ja s’han encetat consell d’alcaldes al Baix Empordà amb la consellera Sra. Jordà, 
amb el Sr. Noguer i d’altres convidats. Vol fer un avançament del camí a seguir a partir 
d’ara amb unes conclusions pràctiques. Explica que la Diputació de Girona va fer un ple 
extraordinari per oferir ajudes als municipis afectats, com la Subdelegació del Govern que 
va donar un termini, relativament curt, però el va donar, per fer una gestió mínima dels 
problemes i la Generalitat, que ahir va acordar que es coordinarien les tres 
administracions. Hi ha la possibilitat que l’Estat cedeixi a la Generalitat de Catalunya els 
recursos per poder-ho implementar al territori. Amb això es salvaria un dels problemes, ja 
que l’Estat aprova unes ajudes i les entrega al Govern de Catalunya perquè ho pugui 
gestionar amb el territori. Ahir al Consell de Ministres no es va aprovar perquè era molt 
prematur i no havien tingut temps amb 72 hores per valorar-ho, es veurà al proper Consell 
de Ministres, potser ho aprovaran. El Govern està pendent d’un paquet de mesures que 
ajudarien a pal·liar els desperfectes que són milionaris. Per acabar, diu que s’anirà 
informant al Sr. Roca de com coordinar-se. Finalment exposa que es poden donar molts 
consells o dir com gestionar les emergències però a la fi les emergències són 
solucionades per la gent. Malgrat hi ha coses a millorar, es congratula de com ha anat tot 
aquesta vegada i dona les gràcies de part del Govern de Catalunya. 

 
3. Assistència i intervenció de diferents comandaments d’emergències. 
 
El president dona la paraula al Sr. Miquel Noguer i Planas, president de la Diputació de 
Girona. 
 
El Sr. Noguer referma les paraules del Sr. Vila referent a com s’ha portat la gestió. Felicita 
a tothom per l’esforç i la coordinació amb la Diputació de Girona a través del president del 
Consell Comarcal del Gironès, amb el qual s’ha parlat cada dia. La mateixa coordinació es 
va portar a terme amb el delegat del Govern de la Generalitat de Catalunya, Sr. Pere Vila i 
l’Àrea de Carreteres de la Generalitat de Catalunya. Aclareix que la Diputació de Girona té 
la voluntat d’ajudar i coordinar-se. A banda de les ajudes del Govern de la Generalitat de 
Catalunya, dels diferents departaments, de l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA), etc., el 
Sr. Noguer afirma que la Diputació de Girona també hi serà per acabar d’ajudar als 
ajuntaments. Informa que s’ha activat el pla d’emergències de les carreteres, doncs hi ha 
esllavissades i carreteres de la Diputació de Girona que estan tallades. El diputat 
provincial de carreteres, Sr. Jordi Xargay i Congost, va fer el decret molt ràpidament per 
resoldre amb l’ajuda de màquines les emergències. També indica que va estar en 
contacte amb l’alcaldessa de Girona, doncs el Sr. Noguer estava a Osor quan la riera 
plena d’arbres es va encastar al pont d’Anglès, va tombar el pont i va trencar la canonada 
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de 800, que porta l’aigua del Pasteral fins a Montfullà. La sort va ser que la de 1200 es va 
mantenir i que a la Costa Brava era l’època més baixa de consum i es podia abastar d’inici 
Girona. Aleshores, Susqueda va passar per dalt i ho va inundar tot, de 1200 es va passar 
a 200 i es va donar prioritat als set municipis que donen aigua, a banda de Girona, Salt i 
Sarrià de Ter, activant els aqüífers perquè la Costa Brava tingués aigua. Els bombers 
posaven gasoil als generadors amb una tirolina perquè així Girona només estigués una nit 
sense aigua. Manifesta que el Consorci Costa Brava es va activar molt ràpidament per 
ajudar i actuar per reparar i restaurar. El Sr. Noguer finalitza la seva intervenció agraint de 
nou la tasca de tothom que ha estat vital. 
 
El Sr. David Mascort manifesta que, per desgràcia, els Serveis Territorials d’Agricultura, 
Pesca, Ramaderia i Alimentació de la Generalitat de Catalunya comencen a tenir 
experiència amb aquests tipus d’episodis, en mig any han tingut un incendi, els aiguats de 
Tarragona i Lleida i ara el Glòria. Pel que afecta al sector primari, han elaborat una 
valoració de les tres zones: el Delta de l’Ebre, la Tordera i el mig baix Ter. De fet el primer 
paquet de fons de contingència d’11 milions d’euros, que es demanarà al Departament 
d’Agricultura, Pesca, Ramaderia i Alimentació de la Generalitat de Catalunya, anirà 
destinat a la Comunitat de Regants i sector primari, bàsicament pagesos i algun ramader, 
per recuperar la capacitat productiva del sol inundat o enterrat de pedres i fang o 
infraestructures malmeses de les comunitats de regants. 
 
El president manifesta que la informació sobre les diferents convocatòries d’ajudes i/o 
subvencions que vagi arribant al Consell Comarcal del Gironès, es farà arribar a tothom a 
través de la llista de difusió i també per correu electrònic als ajuntaments. Justament avui 
s’ha fet arribar als ajuntaments un correu sobre les ajudes de l’Estat espanyol i cal que es 
confirmi la seva recepció ja que donen un termini d’un mes per sol·licitar-les. Per part dels 
serveis tècnics del Consell Comarcal del Gironès, també es treballarà per tenir a temps 
les memòries valorades i projectes. Per finalitzar, el Sr. Roca s’adreça al Sr. Àlex Rocas i 
Jordi, responsable de la demarcació Territorial de la Generalitat de Catalunya a Girona 
per consultar-li com està previst gestionar la neteja de rieres i torrents. 
 
El Sr. Àlex Rocas, director territorial de l’Agència Catalana de l’Aigua (ACA), manifesta 
que en quinze mesos és la quarta emergència que han tingut en matèria d’aiguats i que ja 
tenen una certa experiència. Ho assimila a l’episodi que hi va haver el mes d’octubre del 
2018 i que actuaran de la mateixa manera. La primera prioritat és recuperar la capacitat 
hidràulica de les lleres, hi ha una estesa de troncs que venen de dins de la llera i el 80% 
de fora la llera, ja que ha arrasat pollancredes, sauledes i marges. Cal treure arbres morts 
de dins les lleres i els que no tenen viabilitat. No hi ha previsió de començar demà perquè 
estan fent inventari però sí començar en quinze dies. D’altres actuacions ja s’estan fent de 
forma sistemàtica o puntual. Aquest cop hi ha dues de les tres grans conques de Girona 
molt afectades. 
 
El president li pregunta si s’aniran fent aquests treballs progressivament i s’informarà als 
municipis. 
 
El Sr. Rocas afirma que estan en contacte amb els municipis i ordenen la informació per 
poder actuar de forma sistèmica. Ja s’ha contractat una assistència tècnica de Girona, 
que coneix bé el territori, per tal d’establir els mecanismes i actuar al més ràpid possible.   
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4. Torn obert de paraula 
 
Intervé la Sra. Marta Madrenas i exposa que hi ha equipaments i edificis afectats que no 
estan en via urbana i caldrà recorrer a les assegurances, però que el Consorci de 
compensació d’assegurances funciona extraordinàriament bé i dona un gran suport.  
Indica que, pel que fa als equipaments públics, espera que serà l’ACA qui es farà càrrec, 
que cal passar un llistat al Consell Comarcal del Gironès de tots els danys que no estan 
coberts per les assegurances. Aprofita per agrair el grup del Consell Comarcal del Gironès 
que va ser molt útil, així com la coordinació amb la Generalitat de Catalunya, cos de 
bombers i ACA. Pel que fa als desacords de confinament, per la seva part està agraïda 
pels consells i precaucions rebudes i també que s’estigués a favor de tancar les escoles ja 
que l’Ajuntament de Girona tenia dubtes. Agraeix també l’article d’opinió d’en Ponç Feliu 
perquè ajuda a obrir els ulls i a millorar. 
 
El Sr. Mundet fa referència a les quatre morts confirmades a conseqüència dels aiguats i 
afirma que això no hauria de tornar a passar. Pel que fa a tema xarxes, explica el 
problema que hi va haver-hi amb Endesa a Cassà de la Selva, que van haver 
d’amenaçar-los ja que no aconseguien tenir fil directe per parlar-hi, això no havia passat 
mai, ni l’any 2010 quan varen caure les torres. També pregunta, en general, si quan van 
haver-hi les nevades es va fer servir la línia de les assegurances i si algú ho hagut de 
reclamar. 
 
La Sra. Montserrat Pou diu que varen cobrar. 
 
El Sr. David Mascort informa que això està inclòs al decret que va fer l’Estat. A banda, els 
veïns tenen les seves pròpies assegurances i l’Estat articula el Consorci de compensació 
perquè vagi molt més ràpid. En alguns casos en quinze dies la gent ha començat a 
cobrar.  
 
El Sr. Peracaula manifesta que ells varen cobrar en uns tres o quatre mesos. 
 
El Sr. Mundet puntualitza que tots els consells comarcals varen ajudar a tots els 
particulars que volien presentar reclamacions a Endesa, a Telefònica o d’altres 
companyies. Informa que al juny hauria d’estar tot arreglat per evitar el perill d’incendi a 
tots els termes municipals. 
 
Sr. Josep Polanco, indica que ell va gestionar el tema amb Endesa i, tal com deia l’alcalde 
de Cassà de la Selva, es coneix la situació de crisi amb Endesa, empresa privada, perquè 
no hi ha una línia directa. S’han trobat que Endesa ha contestat coses diverses com que 
els generadors estaven en camí. Des del Departament, es demana obrir un expedient a 
Endesa per exigir responsabilitats per mala gestora de les afectacions. Necessitaran 
documentar l’expedient i en breu, s’enviarà un escrit des dels Serveis Territorials de la 
Generalitat de Catalunya que sol·licitarà quines són les afectacions que s’han sofert a 
nivell de municipi. Aquest escrit s’haurà de fer arribar al més aviat possible per 
documentar la reclamació esmentada que s’adreçarà a Endesa. 
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Per acabar la seva intervenció, el Sr. Mundet trasllada una reflexió al delegat de la 
Generalitat de Catalunya. Els Centres d’Atenció Primària (CAP) no tenen generadors. A 
Cassà de la Selva no hi ha res, si es trobés sense llum es tindria un problema greu. 
 
El Sr. Pere Vila respon que no tots els CAPs tenen generadors i s’està treballant perquè 
tots en tinguin. Referent als confinaments i a les paraules de la Sra. Marta Madrenas 
exposa que, no va ser gens fàcil amb vint-i-sis municipis, al vespre, sense gent 
desplegada i sense els mitjans per poder treballar bé. Es va mirar de coordinar tots els 
municipis amb Mossos d’Esquadra i Bombers als territoris i amb l’ajut d’alcaldes i 
alcaldesses. És cert que va ser més fàcil el confinament ja que era vespre i la majoria de 
gent ja era a casa. A les poblacions de Salt i Girona, tot i ser poblacions grans, es va 
poder fer bé. L’endemà a migdia va ser quan va arribar el conflicte, ja que el dijous i 
divendres podien ser dies de gravetat i ho demostren els dos morts de les comarques 
gironines. Pel que fa al tancament d’escoles, va ser una mesura recomanada pel Govern 
de Catalunya i no hauria de ser qüestionada ja que la potestat la tenen alcaldes i 
alcaldesses. No cal posar en risc la mainada ni els policies locals o treballadors i 
treballadores vinculats i vinculades a les escoles. Pel que fa als centres oberts, 
operativament, en alguns casos, va ser millor mantenir els estudiants als centres. Pensem 
que durant quatre dies, més de dos-cents municipis varen ser inundats de missatges, tot i 
això, el Sr. Vila es disculpa per si es varen deixar d’avisar a algú i miraran que no torni a 
passar. 
 
El Sr. Ballesta explica que el 18 de de desembre de 2019 es va fer un consell d’alcaldes al 
Consell Comarcal del Gironès, de forma premonitòria potser, per parlar del tema de les 
emergències. Referent a les franges, està d’acord amb l’alcalde de Cassà de la Selva, 
doncs cal executar les franges al més aviat possible. Potser degut al canvi climàtic s’han 
vist afectades les quatre conques principals de les comarques de Girona i cal reflexionar 
sobre això, primer va ser l’Onyar, la Tordera, el Ter i la Muga, queda clar que la millor 
prevenció per les Gavarres i el Gironès és executar les franges per protegir la nostra 
prioritat, les persones. El Consell Comarcal del Gironès i la Diputació de Girona dona 
eines però cal executar-ho i apagar els focs a l’hivern. 
 
El Sr. Lluís Freixas informa que, el primer dia del Glòria, va marxar la llum i 
automàticament el varen trucar d’Endesa, ell estava convençut que aquesta trucada 
l’havien realitzat a tots/totes els alcaldes i alcaldesses. Informa del número de telèfon 
d’Endesa, el 900 90 50 20, i aclareix que calia marcar un PIN per poder accedir-hi. 
 
La gerent del Consell Comarcal del Gironès respon que els ajuntaments varen rebre un 
comunicat d’Endesa on es facilitava aquest número i entre parèntesi el PIN, els quatre 
darrers números del telèfon 5020. També constaven dos mòbils per poder trucar. La 
trucada la varen fer a algun alcalde però no a tots.  
 
El president manifesta que potser intentessin fer la trucada i no fos possible degut a la 
caiguda de les xarxes. 
 
El Sr. Freixas vol fer un apunt sobre el tancament d’escoles i diu que si l’escola tanca això 
genera perill. S’ha de separar el transport i el tancament de centres, també si els pobles 
estan vora rieres o no. Els pares porten els nens a la comarca del costat perquè es quedin 
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amb els avis, pares que han de fer festa per estar amb els nens i empreses que han de fer 
festa per no tenir gent. Els alcaldes han de valorar la seguretat i més coses, no anar pel 
camí fàcil, potser ara som massa poc arriscats tot i tenir més sistemes per comunicar-nos. 
 
El Sr. Miquel Noguer defensa la figura de l’alcalde perquè no és un acte de valentia sinó 
de valoració. Comenta el fet que una alcaldessa no va tancar una escola bressol i va 
haver de quedar-se a vigilar la mainada. El Sr. Noguer aclareix que això no s’hauria de fer 
ja que no és competència d’un alcalde o alcaldessa vigilar la mainada tot i que l’escola 
sigui competència municipal.  
 
El Sr. Raül Morales intervé per ordenar el tema dels ajuts. Tot i que queda clar el que fa 
directament l’ACA i el que assumeixen les assegurances, aclareix que els diners que 
aporta el Ministeri seran vehiculats via Generalitat de Catalunya. El Consell de Ministres 
d’ahir va preveure que implantaria ara l’acord que es va prendre per a les pluges de la 
tardor. Mancarà un posterior decret i hi haurà un conveni entre Estat i Generalitat de 
Catalunya. Es comptarà amb els recursos aportats pel Ministeri, seran d’un 50% màxim, 
els de la Generalitat de Catalunya i els de la Diputació de Girona. Caldrà formalitzar la 
sol·licitud per part de cada ajuntament i passar-ho al Consell Comarcal, exceptuant les 
sol·licituds que van directament al Ministeri. Compte amb les sol·licitud que es demanen, 
no cal malmetre esforços, és una tramitació urgent i cal fer-ho abans d’un mes de la 
tempesta davant del Ministeri, ha de ser un 3% dels recursos ordinaris i no s’ha de 
demanar en va. 
 
El Sr. David Mascort, referent a les justificacions al Ministerio, comenta un anècdota, un 
fet succeït a les Terres de l’Ebre. Un alcalde d’allà va sol·licitar quatre milions d’euros li 
han atorgat dos milions i ara no sap com gastar-los, encara no té els diners i els ha de 
justificar en poc temps i amb factures pagades. Quan arriben els diners hi ha molt poc 
temps per gastar-los i no deixar perdre cap import. 
 
El Sr. Josep Maria Vidal vol felicitar a tothom per la feina ben feta. Fa esment d’un parell 
de coses només amb la finalitat de millorar. Referent al tema d’Endesa diu que va rebre 
una trucada exterior i que ell va fer dues trucades als dos mòbils facilitats però aquests no 
contestaven. Es referma en què Endesa potser políticament ha estat correcte però 
pràcticament és absolutament ineficaç. A Llambilles els particulars es varen quedar sense 
llum i la C65 es va quedar a les fosques i Endesa no contestava. Referent a l’aigua, valora 
l’esforç de Bombers però troba desagradable haver-se d’assabentar per un ciutadà que 
s’havia trencat la canonada i hi havia un tall de subministrament.  
 
La Sra. Madrenas diu que és cert que AGISA té la instrucció que els responsables tinguin 
els telèfons actualitzats de tots els alcaldes i alcaldesses i aquest tema quedarà solventat. 
 
El Sr. Xavier Vinyoles exposa que es va sentir recolzat però puntualitza que s’hauria de 
millorar ja que el primer dia ja varen caure les comunicacions. Tot i tenir les emissores 
d’emergència, a l’hora de prendre decisions amb l’escola no tenies ni informació ni com 
trametre-la. Caldria trobar un mitjà per mantenir la comunicació. Seria bo, que la Diputació 
de Girona tregui una línia d’ajuts per dotar de generadors els edificis principals del 
municipi que no en tenen perquè no ho marca la normativa. En tercer lloc, s’adreça a la 
Sra. Marta Madrenas i li diu que abans de prendre una determinació s’ha de tenir 
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informació, que no varen tenir una via directa. Per finalitzar, vol saber com donar resposta 
als danys privats de les persones que no disposen d’assegurança. 
 
El Sr. Ballesta recorda que ja es va parlar de la xarxa rescat al consell d’alcaldes del mes 
de desembre de 2019, en el qual es va dir que era l’únic recurs ara per ara. Cal tenir molt 
controlats aquests aparells i miraran que el Consell Comarcal del Gironès en pugui tenir 
un al més aviat possible. 
 
El president exposa que hagués anat molt bé poder comptar amb l’aparell durant el Glòria, 
espera que arribi en breu doncs es va sol·licitar ja al darrer consell d’alcaldes del 2019. 
 
El Sr. Miquel Noguer apunta que ell, com alcalde, va posar un generador a l’ajuntament i a 
la seu de la policia local per si hi havia una emergència. Que estaria bé tenir un generador 
que es connectés automàticament. En quan al tema de l’aigua, no era gens fàcil, el 
problema només n’era un, la caiguda del pont d’Anglès que va trencar la canonada de 800 
i va fer desaiguar el Susqueda, passant per dalt. Es va haver de fer l’evacuació del 
personal de la zona de captació. A més, hi havia un generador que acabava el gasoil però 
no hi havia personal per emplenar-lo, tothom havia estat evacuat. Es va posar la giratòria i 
l’endemà els Bombers amb una tirolina varen emplenar el generador. Malgrat estaven 
activats els aqüífers, varen ser dies complicats per la zona de Girona i també per a la 
zona de la Costa Brava.  
 
El Sr. Xavier Vinyoles manifesta que, tant a nivell espanyol com a català, amb la voluntat 
de demanar canvis és com es pot evolucionar, si sempre es diu que la llei és immòbil està 
clar que les coses no canvien mai. 
 
El Sr. Narcís Fajula mostra el seu agraïment a tothom i en especial a la companyia Agisa 
que varen treballar en molts casos fins a 24 hores seguides per poder restablir el servei 
d’aigua. En segon lloc i pel que fa a la Diputació de Girona, pregunta què es pensa fer 
amb les vies verdes malmeses ja que estan impracticables. Referent a l’ACA, es 
qüestiona si presentant una factura n’hi haurà prou. 
 
El Sr. Àlex Rocas contesta que ho comentarà amb Construccions Rubau S.A. i que s’ha 
de facturar directament ja que tenen un contracte petit vigent per aquestes contingències.  
 
El Sr. Noguer informa que les vies verdes són compartides i la Diputació de Girona ja ha 
fet una valoració d’1.150.000 euros i han activat el tema d’emergències per tal de poder 
tirar-ho endavant al més aviat possible. 
 
La Sra. M. Àngels Vilà intervé per dir que a Sant Martí Vell no hi hagut gaires perjudicis, 
tot i això vol agrair a tothom el fet de no haver-se sentit desemparats en cap moment. 
També dona les gràcies a la Diputació de Girona pels arranjaments realitzats a la 
carretera que va de Bordils a Monells, informa que ara s’omple molt menys d’aigua. 
Referent a l’ACA, manifesta que costa molt d’actuar als seus territoris. Entenen que totes 
les lleres estan molt malmeses i que hi ha molta feina amb el Ter, el Llobregat i l’Onyar i 
que la petita riera de Sant Martí Vell és insignificant però cal a dir que sinó està neta deixa 
a gent incomunicada. Precisament, es va tenir sort que la riera havia estat netejada feia 
poc gràcies a una fundació, ja que l’ajuntament hagués pogut assumir-ho. Tot i això, 
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aclareix que per fer aquesta neteja es va haver de fer un projecte d’uns agrònoms, per 
cert amb un cos elevat i amb la posterior revisió de l’ACA, que ha estat un any de 
documentació i moviments. Un altre problema que hi ha amb els camins i lleres, és que 
donen accés a terrenys de cultius i, al ser terreny de l’ACA, no es poden arreglar i l’ACA 
diu no tenir recursos. La Sra. Vilà, tot i que diu li sap greu, demana una solució per les 
lleres i els camins i que s’agilitzi l’arranjament de la riera que va de Bordils a Madremanya 
doncs no és ni riera actualment. 
 
El Sr. Àlex Rocas contesta que no s’han de demanar disculpes per sol·licitar ajuda en 
aquests casos concrets, que els alcaldes i alcaldesses poden trucar-lo i ell s’assegurarà 
que les demores no siguin per la manca d’entrega de documentació. Tenen 3.000 
expedients anuals i el dia a dia de cada expedient no el té, per a la qual cosa és millor 
saber de primera ma si hi ha un problema de demora. Sap molt greu quan es tracta de 
camins-riera però la Llei d’accés al medi natural et permet l’accés a una riera per damunt 
d’un camí. L’ACA el que no farà és fer un camí dins d’una riera. És cert que hi ha prioritats 
amb lleres però les lleres petites moltes vegades fan més por que les grosses, ja que 
poden col·lapsar i generen petits problemes però localment poden ser molt seriosos. En el 
règim ordinari s’intenta arribar amb el pressupost vigent, però questa situació és 
extraordinària i queda anotada, és visitarà aquest petit municipi i si cal fer-ho d’urgència 
entrarà, com entraria el Ter, l’Onyar, la Gotana o la Naula, la Verneda, etc. 
 
La Sra. M. Dolors Arnau esmenta la Llémena. 
 
El Sr. Rocas afirma que també la Llémena i tots i totes, rius i rieres. Quan hi ha casos 
particulars cal analitzar-los i mirar internament què passa. Per acabar matisa que, en cas 
de zones protegides que no és el cas, els tràmits són més llargs. 
 
El Sr. Antoni Navarro senzillament vol agrair haver estat molt ben informats durant 
aquests darrers dies. Fa una reflexió sobre el tema del confinament; després dels dos 
primers dies d’episodi d’aiguats, per tal d’evitar víctimes, es va dir que els centres no 
obrien però potser no es va pensar prou amb què passava amb les empreses.  
 
El Sr. Pere Vila li respon que el CECAT es va reunir dijous a les sis del matí per aixecar el 
confinament i ràpidament es va comunicar als 26 municipis i es va donar la llibertat per 
obrir i tancar centres, això sense saber que a la tarda tornava a pintar ruïna. 
 
El Sr. Marc Puigtió dona les gràcies i expressa que els ajuntaments ja varen buscar les 
possibles solucions veient les dificultats de gestió que tenien amb Endesa. Es varen 
contractar directament generadors i transportats a les línies. El Sr. Puigtió va mirar de 
parlar personalment amb Endesa perquè els vinguessin a connectar però no els varen 
localitzar. Hores d’ara encara hi ha línies d’Endesa tirades per terra i per reparar. Hi ha 
carreteres tallades perquè hi ha les línies penjant i Endesa no ho soluciona. Pel que fa als 
missatges del centre superior de coordinació i informació de l’estructura de protecció civil 
de Catalunya (CECAT), diu sincerament que els primers missatges feien por ja que venien 
de diferents països i eren una mica espantadissos.  
 
El president recorda el missatge de confinament enviat als alcaldes i a les alcaldesses 
dels municipis propers a la llera del Ter. Aquest missatge es va rebre a la vesprada quan 
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es podia haver enviat una prèvia en el transcurs del mateix dia o a la tarda.  
 
El Sr. Ballesta explica que el DUPROCIM ja contempla els plànols de l’ACA i que 
prèviament es va fer una bona feina pel cas de les emergències. 
 
El president afirma que és cert i va ser enviada per correu electrònic tota la informació al 
respecte. 
 
El Sr. Lluís Freixas recorda i fa esment de l’incompliment per part d’Endesa després de 
les nevades, ja que no els han facilitat encara els generadors promesos. Gràcies a la 
Generalitat de Catalunya, almenys els ajuntaments podem tenir un petit generador. 
S’adreça al Sr. Ballesta per demanar-li una xarxa Rescat més. Diu que amb dues no n’hi 
ha prou.  
 
El Sr. Ballesta li contesta que l’Ajuntament de Campllong pot costejar-se perfectament la 
compra de noves xarxes.  
 
El Sr. Freixas aclareix que només demana l’aparell, en cap cas el pagament d’aquest.  
 
El Sr. Adroher informa de les afectacions mínimes que han tingut i agraeix la informació 
rebuda en aquells moments d’incertesa, la qual va ajudar a donar serenor a la gent del 
poble. Es va sentir recolzat en tot moment per la gerent del Consell Comarcal del Gironès, 
pel Sr. Ballesta i per la Sra. Pou. 
 
La Sra. Montserrat Pou aclareix que sense els mapes no hagués fet res, dona les gràcies 
per totes les informacions rebudes. 
 
El Sr. Àlex Rocas vol fer esment al tema dels abastaments afectats i diu que si finalment 
hi ha més peticions amb euros del previst, es farà una ampliació de l’ordre d’ajuts. En 
matèria de sanejament en alta, l’agència directament o a través de les administracions en 
matèria de sanejament, assumeix tots els desperfectes. Finalment fa un petit breu i un 
reconeixement públic a tot l’equip d’emergència, SEM, Bombers, ACA, rurals i en especial 
a en Pere Vila i l’Albert Ballesta per la feina realitzada. 
 
El president agraeix l'assistència als membres presents. 
 
La Presidència dona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president     El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
 


